
うつのみやまちづくり市民会議 議事録 
会議の名称  市民会議（第１回 都市自治分科会） 

開 催 日 時  平成１７年１０月１８日 午後７時３０分から８時３０分 

開 催 場 所  宇都宮市役所 １６階 中会議室 

出 席 者  

（市民委員）中村会長，浅見副会長，浅野（薫）委員，浅野（政）委員，

柿沼委員，小針委員，清水委員，高野委員，橋立委員，船津委員（欠席：

川又委員） 
（市事務局） 

会 議 内 容  
・会長・副会長の選出 
・運営にあたっての基本事項の確認 
・次回分科会の日程調整 

会 議 資 料  
１．第１回分科会 議事次第 
２．知りたいことカード 
３．意見提案シート 

書   記  特になし 

取りまとめ役 特になし 
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発言内容 
 
それではこれから第１回分科会を行います。本日の分科会では，１つめに

分科会の会長・副会長の専任，２つめに運営にあたっての基本事項の確認，

３つめに次回の分科会の日程調整を行いたいと思います。８時半までの１

時間という短い時間ですが，進行にご協力お願いいたします。はじめに，

本日ご出席の皆様の自己紹介をお願いいたします。 
（自己紹介省略） 
皆様，自己紹介ありがとうございました。では，次に，分科会の会長・副

会長の選任をしていただこうと思います。事務局も，事前にこの方に会長

を，ということは全く想定しておりません。この場で，ぜひみなさんでお

話合いいただきながら，決めていただければ幸いです。 
（会長，副会長が選任され拍手） 
では，「運営にあたっての基本事項」の確認を致したいと思います。 
今後の発言については，批判的なことは互いに言わず，まずは自由に発言

することを試みてはと思いますが，いかがでしょうか。 
賛成です。始めは多すぎるかなというくらい意見がいっぱいでたほうがい

いと思います。 
他には，多数決で決めるような場面があるよりも，委員のみなさんが納得

できるような議論の仕方がよいかと思います。 
たくさんの意見を出していただき，それを KJ 法などを活用して整理して

くような手法をとってはどうでしょうか。 
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わからないことがあったら，どんどん質問することもよいことだと思いま

す。 
運営にあたっての基本事項が様々に出されましたが，他市における市民会

議の事例などを参考に作成した「市民会議運営のこころざし」という資料

をお配りします。 
（「市民会議運営のこころざし」を配布） 
資料に書かれている事項は，先ほど出された点がほぼ網羅していますね。

そのように思います。付け加えるとするならば，「一人一回は発言する」と

いう点も委員間で共有することがよいのではと思います。 
次回の日程についても，分科会の際にその場で決めてはどうでしょうか。

（各委員間で日程を調整する） 
では，11 月 22 日（火）の 18 時半から，市役所にて第二回目の分科会を行

うこととしたいと思います。予備日を設けるかどうかにつきましては，改

めて協議したいと思います。 
次回の分科会までの宿題はないのでしょうか。宿題があったほうが，次の

分科会が進めやすいと思います。 
「意見提案シート」というものを用意しております。こちらに，都市自治

分野における宇都宮市の好きな点や嫌いな点などをお書きいただき，次回

にお持ちくださいますようお願いいたします。また，宇都宮のまちづくり

について知りたい点や疑問点を書く「知りたいことカード」も合わせてお

配りします。こちらも，まちづくりについて知りたい点などありましたら，

ご記入の上，お持ちください。 
（「意見提案シート」及び「知りたいことカード」を配布） 
それではこれで第１回分科会を終了いたします。ありがとうございました。

今後ともよろしくお願いいたします。 
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